

共写担当



二〇二〇·江苏战疫特刊

2020.4.21 星期一 责编：孙申美 编：王莺燕 组版：丁亚平



2月中旬，栖霞区内企业乐金显示（南京）有限公司复工 刘畅 摄

## 南京市栖霞区复工率96.6% 逆势上扬，企业跑出加速度

牡丹花滨江怒放，栖霞山春意荡漾……紧跟大自然装点的脚步，栖霞“防疫”“发展”两手抓，以昂扬的姿态迈入最佳时刻。现代快报记者获悉，截至4月19日，南京栖霞总复工率96.6%。其中，四上企业1014家，已复工982家。区内多家企业业绩上扬，利好消息不断。

通讯员 栖宣  
现代快报+/ZAKER南京记者 刘伟娟



迎接包机 刘畅 摄



南京宇都通讯科技有限公司复工 刘畅 摄



栖霞风貌 通讯员 供图

### 抓复工

**栖霞放大招，迎来南京首架复工包机**

抓复工，人员是关键。疫情向好后，如何让用工企业与返岗人员“牵手”，栖霞放出大招，从包机到包车，从线下招聘到云招聘……2月22日17:28，红土航空A67111航班由昆明飞抵南京，成为南京迎来的首架复工包机，为栖霞接来90名云南籍工友。

当天，90名工友通过体温测量后，乘坐包车前往南京经济技术开发区，由用工单位仕达利恩（南京）光电有限公司根据复工要求，安排上岗。该公司主营液晶模组，日常用工规模是2500人，当时缺口五六百人。获悉这一情况，南京经开区人社局第一时间协调区内人力资源服务机构，对接云南疫情低发地区的劳务协作站，通过严格健康检测，从当地招聘了约150人，统一安排包机分批接到南京。

疫情期间，为支持复工企业招聘和居民就业，栖霞区人社局打造“就业服务不打烊、网上招聘不停歇”的线上招聘服务。3月上旬，该局联合栖霞高新技术产业开发区，组织90家人才企业、1000余个优先岗位信息通过微信公众号、掌上云社区、高校招聘网等渠道全方位发布。

### 推重点

**重点项目率先复工，今年安排40个市级重大实施类项目**

从2月下旬开始，根据复工复产的要求，栖霞的马群紫金城市广场、宁句线、白水工业园保障房等一批重点项目陆续复工，为栖霞发展按下“快进键”。3月8日，栖霞三区（栖霞区、南京经济技术开发区、仙林大学城）举行重大项目竣工投产暨新项目集中开工仪式。其中，竣工投产项目36个，总投资408亿元；新开工项目38个，总投资455亿元，涉及先进制造业、科技创新、现代服务业等多个领域，具有广阔的市场前景。

2020年，栖霞三区省市区级重大项目170个、年度计划投资395.7亿元，其中新开工产业项目80个、年度计划投资187.6亿元。疫情下，36个总投资408亿元的项目竣工投产、38个总投资455亿元的项目集中开工，在招商引资、项目建设方面摘得“头彩”。

紫东地区项目计划方面，2020年，栖霞板块安排南京紫东地区实施类项目117个，总投资1338亿元，年度计划投资288亿元。其中，新开工项目66个，年度计划投资147.9亿元，分别占总量的56%、51%。

### 云招商

**栖霞实现“开门红”，单个项目投资高达160亿元**

2019年是南京首个“招商突破年”。这一年，栖霞一举包揽4个奖项，实现“大满贯”。2月21日，在2020年南京市重点招商项目“云签约”仪式栖霞分会场，栖霞迎来“开门红”，通过“云签约”一口气拿下5个项目，涵盖生物医药、新能源、科技创新、现代服务等领域，总投资额188.3亿元。

据悉，栖霞首批“云签约”的5个项目中，燕子矶新城滨江商务区一期项目总投资约160亿元，除建设住宅和商业中心外，还将引入宝能集团华东区域总部、金融总部、科技研发总部等产业项目，全部建成后，年均将贡献10多亿元的税收收入。

在招商引资的路上，栖霞从未停歇。3月22日，栖霞举行招商引资突破暨重大项目建设动员大会，并明确招商引资工作要实现“四个不少于”：新签约亿元以上重点项目数不少于145个；重大项目总投资不少于1935亿；完成实际使用外资不少于8.3亿美元，力争达到9.2亿美元；引进人工智能重点项目不少于48个。栖霞将以此鞭策自己，在招商引资的道路上奋力前行。

### 稳增长

**聚力“四新”，助力企业站稳风口**

面对突如其来的疫情，企业如何转危为机？栖霞区多家“培育独角兽”“瞪羚”企业站在新一轮发展风口逆势向上。

南京诺唯赞生物科技有限公司位于南京经济技术开发区内，在分子试剂市场上份额国内排名第一。该公司日前传出喜讯：今年的营收预计增加4倍以上。诺唯赞是南京市认定的“培育独角兽”，目前正进行新一轮融资。栖霞区内另一家企业江苏凯米膜科技股份有限公司也势头大好，去年入选南京“培育独角兽”企业，正处于上市辅导期，预计今年实现产值8亿元。

栖霞区现有“独角兽”“培育独角兽”“瞪羚”企业21家，总量位居全市前列。栖霞区不仅建立了“一企一策”专项培育机制，还对符合要求的市级“独角兽”“瞪羚”企业分别一次性奖励100万元、50万元，当年认定的区级“瞪羚”企业一次性奖励30万元，以此激发“万马奔腾”的创新创业生态，培育更多高生长性企业。

南京经济技术开发区也致力于“独角兽”“瞪羚”企业的培育。除提供“一企一策”等支持外，经开区新港高新园还打造了“新港小文”服务品牌，旨在提供网格一线管家式服务。